
DELIBERA N. 44 DEL 31/08/2018

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: CONCESSIONE D'USO GRATUITO ALLA SEZIONE CACCIATORI DI VALTOURNENCHE 
DI TERRENI DA ADIBIRE A CAMPO DI TIRO IN PROSSIMITA' DI CHAMPLEVE

L’anno  2018 addì  31 del mese di agosto alle ore  18:05 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 15 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, MACHET CRISTINA.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  CONCESSIONE D'USO GRATUITO ALLA SEZIONE CACCIATORI DI VALTOURNENCHE 
DI TERRENI DA ADIBIRE A CAMPO DI TIRO IN PROSSIMITA' DI CHAMPLEVE

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO:
• che in data 25 agosto 2017 prot. 9997  il sig. Mario ZANOLLI, in qualità di Presidente della Sezione 

Cacciatori  di  Valtournenche presentava richiesta  di  concessione di  un’area di  proprietà  comunale da 
adibire a campo di tiro fisso a 100, in prossimità di Champlève;

• che in data 28/08/2018 prot. 10174/IV/9 il sig. Mario ZANOLLI rinnovava la summenzionata richiesta;
• che la summenzionata area di proprietà comunale situata in prossimità di Champlève a circa 50 metri a 

valle della letamaia comunale e catastalmente individuata al Fg. 26, mappale 477;
• che l’Associazione è  storicamente operante  presso la  comunità  locale e che svolge anche attività  di  

presidio del territorio montano;

DATO ATTO che il terreno individuato è attualmente disponibile e inutilizzato;

VISTO il  regolamento  comunale  relativo  ai  criteri  e  alle  modalità  per  la  concessione  di  sovvenzioni, 
contributi, sussidi ed ausili finanziari nonché per la attribuzione di vantaggi di qualunque genere a persone, 
enti pubblici e privati, comprese le associazioni;

RITENUTO, pertanto, opportuno concedere il terreno summenzionato in comodato gratuito ex art. 1803 c.c.  
all’istante, Sezione Cacciatori Valtournenche per esclusivo uso legato alla realizzazione di un campo di tiro  
fisso a 100 e alle condizioni riportate nell’allegato schema di contratto di comodato.

VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale;

VISTO altresì:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio in ordine alla regolarità tecnica della proposta  

di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;
• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell’Area contabile in ordine alla regolarità contabile della 

proposta anche in merito alla sua copertura finanziaria, nell’ambito dei principi di gestione del bilancio 
per l’effettuazione delle spese, ai sensi dell'art. 49bis, comma 2 della Legge Regionale 7 dicembre 1998,  
n. 54; 

• il  parere  favorevole  espresso dal  Segretario comunale  ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 2 della  Legge 
Regionale 7 dicembre 1998, n. 54, sotto il profilo della legittimità;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 15

Favorevoli: 15

Contrari: 0

Astenuti: 0



DELIBERA

1. DI  CONCEDERE,  per  le  ragioni  di  fatto  e  di  diritto  espresse  in  premessa,  alla  Sezione  Cacciatori 
Valtournenche  l’uso  in  comodato  gratuito  del  terreno  di  proprietà  comunale  sito  in  prossimità  di 
Champlève, posto a circa 50 metri a valle della letamaia, censito al foglio 26 mappale 477, evidenziato  
nella  planimetria  allegata  al  presente  atto,  affinché  se  ne  serva  per  la  durata  concordata,  per  la  
realizzazione  di  un  campo  di  tiro  fisso  a  100,  demandato  direttamente  alla  Sezione  Cacciatori  di  
Valtournenche la verifica della fattibilità dell’attività su descritta, in conformità a tutte le normative del 
caso e manlevando il Comune in merito a qualsivoglia responsabilità che possa eventualmente sorgere 
relativamente all’attività espletata sui terreni individuati, di proprietà comunale. 

2. DI  APPROVARE  lo  schema  di  comodato,  allegato  al  presente  provvedimento  per  costituire  parte  
integrante e sostanziale, tra il Comune di Valtournenche e la Sezione Cacciatori Valtournenche ; 

3. DI DARE ATTO che i contratti di comodato di beni immobili sono soggetti, ai sensi dell’art. 5, comma 4, 
della tariffa, Parte I del D.P.R. n. 131/86 all’imposta di registro;

4. DI INCARICARE gli uffici competenti a dare esecuzione alla presente deliberazione;

5. DI DEMANDARE al Segretario Comunale la sottoscrizione del comodato qui allegato in schema.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott.ssa MACHET CRISTINA


